



# 歡歡喜喜聽道理

文靜

修道要歡喜，吃素要歡喜，服務要歡喜，唱歌要歡喜，開班聽道理更要歡喜。

一貫信仰的生命活化，在於能體現於生活中的每一個面向，實踐於人生的每一個階段，在一貫道場中所孕育出來的修持文化，從道親初入道門的接引，乃至心性法要的切磋琢磨，該有其規儀禮制，然皆脫離不了祖師修行的本懷《歡喜心》。

如此歡喜心，並非外在客觀環境所勉強，而是發自內在真誠恭敬之心所自然流露的。從一踏進佛堂的第一個動作，就是接受道親誠摯溫馨的毛巾，再來是一杯溫暖入心的茶



水，如此互動的道場人際禮儀，成就了多少初入道門的眾生，提攜了多少有心向道的前賢，這一切都是源自於這個《歡喜心》而來。

道場，講仁義，說道德的修持環境，大家在此互相勉勵，互相警惕。講的是自家生命究竟，辦的是眾生生死大事，在這裡化解了人生多少的煩惱憂悲，在這裡放下了多少的執著痴妄，這裡，才是真正可以找到回家之路。

下一次，再來道場時，何妨提早準備情緒，歡歡喜喜，就像歌詞所唱：

憂苦煩惱攏是暫時，  
堅定志向才會出頭天。

註：歌譜請詳見基礎雜誌第一七二期第九頁

#### 歡歡喜喜聽道理（閩南語）

開班好日子，咱著讓早來準備，傳茶杯擦桌椅，點  
點滴滴，行禮又作揖，接待道親像知己。

有奉獻有犧牲，歡歡喜喜念一首道歌，快樂無比。

前賢的苦心，啟發真理啊！為著了解人生的意義，  
憂苦煩惱，攏是暫時，堅定志向，才會出頭天。